



Del Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

EL ALCALDE, MINISTRO DE LA GOBERNACION

Ayer por la mañana circuló por el Ayuntamiento la noticia de que el marqués de Hoyos había sido nombrado ministro de la Gobernación en un Gabinete de concentración monárquica. La noticia, en efecto, fué corroborada por el propio alcalde, siendo muy comentada por todos.

El marqués de Hoyos se ha ganado las simpatías de todos en su gestión como alcalde. Pero mucho nos tememos que no obtenga el mismo éxito en su gestión como ministro de la Gobernación.

LA PERMANENTE

Se abre la sesión después de las doce de la mañana. Preside el señor Rueda, por ausencia del alcalde. Asisten nuestros compañeros Alvarez Herrero y Saboritz.

Se pasa por el orden del día sin discusión. Son tomados los siguientes acuerdos: Que pase al Pleno el dictamen de la Comisión de Fomento proponiendo se desechen las becas de los señores Carrasco para la reforma de la plaza de España; aprobar la distribución de fondos para gastos del Ensanche en el próximo mes de mayo; abrir la calle de Castelló, entre las de María de Molina y Valdivia; librar 5.059 pesetas al director del Grupo Luis Bello para adquisición de muebles con destino a las nuevas clases; 328,75 pesetas a la directora del Concepción Arenal para arreglo de la carbonera; 1.155,50 pesetas para obras en la escuela municipal de la calle de Isabel González; 2.400 pesetas para la adquisición de instrumental con destino al servicio dental escolar; y 2.646 pesetas para obras en el Grupo Andrés Marión.

También se acuerda la adjudicación del concurso para la adquisición de mobiliario escolar con destino a las nuevas clases del Grupo San Eugenio y San Isidro; y que se presupongan 3.848 pesetas para obras en las escuelas establecidas en la calle de San José, 12 (barrio de La Elipa).

También se acordó aprobar la rectificación de los presupuestos aprobados para instalar alumbrado eléctrico en las calles de Martínez Izquierdo, San Germán, Primero de Mayo, Isabel II y travesía de Bellas Vistas, y conceder las becas de los señores de Retortillo y de Invidiosos a los que han ganado en el concurso celebrado a tal objeto.

Se acuerda nombrar la siguiente Comisión ejecutiva de construcción de edificios para las escuelas nacionales de Madrid:

Presidente, el ministro de Instrucción pública; vicepresidente, el director general de Primera enseñanza y el alcalde de Madrid; vocales: el marqués de Retortillo, como presidente de la Sección 1.ª del Consejo de Instrucción pública y vicepresidente de la Junta municipal de Primera enseñanza de Madrid; don Luis de Onís, concejal; nuestro camarada Andrés Saboritz, concejal; don Mariano Pozo y García, jefe superior de Administración del ministerio de Instrucción pública; don Fernando José de Larra, jefe de la Sección de Contabilidad del ministerio de Instrucción pública; don Manuel Cristóbal Mañas, interventor de fondos del Ayuntamiento; don Antonio Flocía, arquitecto de la Oficina Técnica de Construcción de Escuelas; don Bernardo Giner, arquitecto municipal; don Rafael San Román, jefe de la Sección de Construcciones escolares, que actuará de secretario.

En concepto de agregados técnicos, para cuando la Comisión considere conveniente consultarlos, figurarán: doña Julia Torrego y don Francisco Carrillo, inspectores de Primera enseñanza de Madrid; y doña Pilar Angulo Puente y don Angel Llorca García, maestros de las Escuelas nacionales de este corte.

Luego se da cuenta de una real orden participando que el Estado contribuirá con el 50 por 100 a la construcción de nuevos edificios escolares; de una comunicación del director de Primera enseñanza, aceptando para la construcción de edificios escolares los terrenos de propiedad municipal situados en las calles de Larra, López de Hoyos y Martín de los Heros; y de otra comunicación del gobernador del Banco de España participando que el Consejo general de dicha entidad, accediendo a peticiones del Ayuntamiento, ha acordado la sustitución por una sola cuenta corriente de efectivo de las diversas cuentas abiertas en la Corporación. La apertura de una cuenta de anticipo y la de otra de crédito, por importe, respectivamente, de ocho y cinco millones de pesetas.

Después de esto comparece uno de los participantes en las oposiciones para cubrir varias plazas de mecanógrafos municipales, que dice que aquellas no se hicieron bien.

El señor Rueda toca la campanilla y ceremoniosamente levanta la sesión.

PROPOSICIONES

Entre las proposiciones tomadas en consideración ayer figuran las siguientes de la minoría socialista: Una interesante se construyan aceras de cemento en la calle de Alcalá, desde la plaza de Manuel Becerra hasta el límite municipal.

Otra interesante que sean colocadas aceras en las calles de Guadarrama, Doctor Villa, Rafael Salillas, Barrajón y Huerta de Castañeda, utilizando el material sobrante en los depósitos.

Otra interesante sea instalado el alumbrado por gas en las calles de Antonio Zamora, Pedro de Répide y paseo de los Jesuitas, del distrito de La Latina.

Otra interesante sea instalada el alcantarillado en las calles de Mirasierra, Juan Antón, Ramiro Molina, Milagro y Hermilio Puertas, de la barriada del Puente de Segovia.

Otra interesante sean pavimentadas con piedra sobrante de otros sitios las calles de Antonio Ulloa, Rafael Salillas y Barrajón (finales), todas del Puente de Segovia.

Otra interesante sea desmontada la calle de Mirasierra en el Puente de Segovia.

Otra interesante sea pavimentada con material sobrante la calle de Juan Antón, Puente de Segovia, que fué desmontada por los vecinos.

Otra interesante se pavimente con material usado la calle del Comandante Fortea, hasta enlazar con la colonia de casas baratas, construida al final de dicha calle.

Otra interesante se reclame, con carácter urgente, la presentación en Comisión del proyecto de ampliación de las obras de la casa de baños de la glorieta de Embajadores, con el oportuno pliego de condiciones para la susta a fin de que esas obras puedan estar realizadas este verano.

Otra interesante que con carácter urgente y excepcional se solicite del Gobierno la inmediata libertad provisional de los presos por delitos políticos y sociales, y la publicación en la «Gaceta» de un decreto de amnistía total y absoluta.

Otra interesante la construcción de otro Grupo escolar semejante al titulado Reina Victoria (calle del Príncipe de Vergara) en los terrenos colindantes, algunos de ellos de propiedad municipal, encargando con urgencia al arquitecto de la Junta de Enseñanza que formule el oportuno proyecto de ampliación del citado Grupo, de acuerdo con los directores de dicho centro docente, y promoviendo el necesario expediente de expropiación de los terrenos que dan a las calles de Maldonado y Príncipe de Vergara.

Otra interesante se saque a concurso la adjudicación de la instalación de luz eléctrica en el Grupo escolar Magdalena Fuentes por importe de 14.693,78 pesetas, formulado por el ingeniero del servicio.

Otra interesante que la pavimentación de la calle de San Raimundo (Cuatro Caminos) no se interrumpa y que continúe hasta la avenida del Doctor Federico Rubio y Gali.

Otra interesante se pavimente de asfalto las calles del Bolló, en el trayecto comprendido entre las de Madrid y Sacramento, y las del Duque de Nájera y Travesía, procurando que dichas obras se hagan simultáneamente con las comenzadas en dicha calle del Sacramento, y que asimismo se lleve a efecto la pavimentación con piedra del Pretil, de los Consejos y demás calles que rodean la Capitanía General, hasta enlazar con la calle Mayor.

Otra interesante que por la Intervención, y bajo las inmediatas órdenes de la Alcaldía, se nombre un alto empleado encargado de ejercer un control sobre toda clase de gastos e ingresos al objeto de advertir a la Alcaldía de cuantos aspectos de economía y buen orden administrativo convega observar, con independencia de las funciones meramente interventoras, que no entran hoy a analizar los gastos, sino a sumarlos, y examinar si se ajustan a los acuerdos municipales.

LAS BASES DEL CONCURSO DE AUTOBUSSES

La minoría socialista ha presentado las siguientes enmiendas a las bases del concurso para la adjudicación del servicio de autobuses:

1.ª Se podrán autorizar líneas que sobrepasen los límites del término municipal, siempre que den su conformidad, una vez solicitadas por la Municipalidad madrileña, los Ayuntamientos circunvecinos a quienes pudiera interesar este servicio.

2.ª El personal que dependa de la Empresa de autobuses disfrutará de la jornada legal y de cuantos beneficios y acuerdos rijan en favor de la clase obrera.

3.ª La concesión será por veinte años, al final de los cuales el material, cocheras, ordinarias y demás elementos necesarios para la explotación del servicio revertirán al Ayuntamiento.

4.ª Se guardó un momento de silencio por el fallecimiento del camarada Llaneza.

Se acordó nombrar correspondientes de EL SOCIALISTA: informativo, a Amancio Muñoz de Zafra, y administrativo, a Miguel Céspedes Pérez.

Durante la celebración de la junta reñó el mayor entusiasmo; todos los compañeros daban pruebas de un gran temple en sus acerbadas convicciones de rebeldía contra el régimen capitalista y de asentimiento a seguir en un todo las orientaciones que nos vienen señalando las Ejecutivas del Partido, y de la Unión.

Los compañeros Amancio Muñoz de Zafra, Carlos Catalán Andujar, Jesús López Lorente y José Agüera Francés, que en unión de otros elementos republicanos y socialistas fueron detenidos y encarcelados durante los pasados sucesos, eran felicitados efusivamente por todos los concurrentes.

Dados los asuntos tratados, el orden, fraternidad y entusiasmo reinantes, nos hace prever con justificado optimismo un rápido y seguro avance de nuestros ideales en esta tierra, donde, como en tantos pueblos de España, siempre anidaron caciques repugnantes.

La reapertura de nuestra Casa del Pueblo. Este accedió al requerimiento, aconsejándose existiese en ella el orden más estricto para evitar que fueran molestados por la autoridad superior. Portadores de las llaves nuestros camaradas, y seguidos de una gran muchedumbre, realizaron la apertura del Centro.

El público que llenaba la espaciosa plaza de Joaquín Costa penetró en nuestro domicilio social presa de una gran emoción.

El compañero Antonio Serrano, desde uno de los balcones, dió las gracias a la muchedumbre por su corrección, y, sobre todo, en nombre de las Sociedades obreras por la adhesión fraternal que el pueblo en general nos ha significado en todo momento.

Los trabajadores de Elche podemos estar satisfechos de nuestra labor en pro de la República. Prometemos no cejar un solo momento hasta verla proclamada en nuestro querido país.

También el Centro republicano radical-socialista y el de la Confederación Nacional del Trabajo han abierto sus puertas al serles levantada la clausura que sobre ellos pesaba.—Machuca.

Veterano que fallece.

Ha fallecido nuestro veterano compañero José Palacios, luchador de los primeros años y que fué perseguido por la fuerza de este valle por algún

tiempo merced a la «cristiana» Empresa de Comillas. Su entiero fué una sentida manifestación de duelo. A la familia y deudos del finado enviamos nuestro más sentido pésame, especialmente a nuestro correligionario Galmírez, que se halla actualmente en París.

Se abren los Centros Obreros. Merced a gestiones del Sindicato Minero se están abriendo los Centros Obreros que se hallaban clausurados en algunas Secciones. Se vienen celebrando reuniones en varias localidades y vuelve la actividad entre nuestros compañeros y simpatizantes.

Reunión del Comité Regional. Ha celebrado reunión extraordinaria el Comité Regional de Mineros; adoptó importantes acuerdos, entre ellos el de hacer alguna reparación en el local-escuela de Cabornaga, en el mismo local del salón de la Casa del Pueblo de Moreda.

Se acordó elevar algunos escritos con respecto a la actual situación política local.

Una protesta. Los obreros de las obras del Vasco han paralizado las labores por veinticuatro horas, en protesta por un castigo caprichoso que el encargado de las obras imponía a varios compañeros.

En la misma tarde el citado encargado se personó en el local del Centro Obrero y prometió levantar dicho castigo. Con esto el paro se dió por terminado.—X. X. X.

De Levante

Acuerdos de la Agrupación Socialista.

CARTAGENA, 18.—Tan pronto se ha levantado la clausura de la Casa del Pueblo, en cuyo local se encuentra establecida la Agrupación Socialista y todas cuantas Sociedades están afectas a la Unión General, la primera medida de las respectivas Comités ha sido la de celebrar juntas generales, para, a la vez que dar cuenta de los ingresos y gastos habidos, renovar sus Juntas y tomar importantes acuerdos sobre la marcha a seguir en los acontecimientos políticos y sociales que se están sucediendo en todo el país.

La primera en reunirse ha sido la Agrupación Socialista, que ha sido el pasado domingo, día 15, la que después de aprobar la gestión del Comité y cuentas presentadas, dió lectura a las actas nuevamente habidas, entre los que figuran el catequético de Agricultura de este Instituto, José María Hernández Meoro.

Procedió a la elección del nuevo Comité, éste, por unanimidad, quedó constituido de la forma siguiente:

Presidente, Amancio Muñoz de Zafra; vicepresidente, Miguel Céspedes Pérez; secretario, Juan Aranda Jiménez; vicesecretario, Carlos Catalán Andujar; tesorerero, Mateo Egea; contador, Jesús López Lorente; Tomás Sansano, Antonio Garrido Saura y Pedro García Pintado, vocales.

Después de tomar posesión en dicho acto los compañeros que resultaron elegidos, se adoptaron en la misma asamblea los siguientes acuerdos: Celebrar el próximo domingo un acto público de afirmación socialista en uno de los teatros de esta ciudad; saludar a todos los presos políticos habidos con motivo de los últimos sucesos por medio de nuestro periódico EL SOCIALISTA, ofreciéndoles la ayuda moral y material máxima que podamos hacerles.

Después de esto comparece uno de los participantes en las oposiciones para cubrir varias plazas de mecanógrafos municipales, que dice que aquellas no se hicieron bien.

El señor Rueda toca la campanilla y ceremoniosamente levanta la sesión.

Entre las proposiciones tomadas en consideración ayer figuran las siguientes de la minoría socialista: Una interesante se construyan aceras de cemento en la calle de Alcalá, desde la plaza de Manuel Becerra hasta el límite municipal.

Otra interesante que sean colocadas aceras en las calles de Guadarrama, Doctor Villa, Rafael Salillas, Barrajón y Huerta de Castañeda, utilizando el material sobrante en los depósitos.

Otra interesante sea instalado el alumbrado por gas en las calles de Antonio Zamora, Pedro de Répide y paseo de los Jesuitas, del distrito de La Latina.

Otra interesante sea instalada el alcantarillado en las calles de Mirasierra, Juan Antón, Ramiro Molina, Milagro y Hermilio Puertas, de la barriada del Puente de Segovia.

Otra interesante sean pavimentadas con piedra sobrante de otros sitios las calles de Antonio Ulloa, Rafael Salillas y Barrajón (finales), todas del Puente de Segovia.

Otra interesante sea desmontada la calle de Mirasierra en el Puente de Segovia.

Otra interesante sea pavimentada con material sobrante la calle de Juan Antón, Puente de Segovia, que fué desmontada por los vecinos.

Otra interesante se pavimente con material usado la calle del Comandante Fortea, hasta enlazar con la colonia de casas baratas, construida al final de dicha calle.

Federaciones Nacionales

LA GRAFICA ESPAÑOLA

Se reúne el Comité central, dándose lectura a la correspondencia que sigue: De las filiales de Jaén, Castellón y Huelva, anunciando el envío a Tesorería de diversos préstamos en metálico que hacen a la Federación Gráfica para las atenciones de la huelga que sostienen las filiales de Madrid.

De las Asociaciones, «La Razon del Obrero», «El Camarero», Gasistas y Electricistas, Barberos, Fotógrafos, Carpinteros y Sindicato Nacional Ferroviario, de Madrid, notificando entregas de préstamos en metálico hechos a la Tesorería y a favor de la Federación Gráfica, y de diferente cuantía, para atenciones de la huelga que esta sostiene en Madrid.

De la Cooperativa Socialista Madrileña, participando a la Federación Gráfica que abre un crédito de 50.000 pesetas para la adquisición por los huelguistas de las Artes Gráficas madrileñas de los artículos de consumo que expende en sus cinco establecimientos.

El Comité acepta y agradece las ofertas mencionadas, expresando su satisfacción por las inquecantes pruebas de solidaridad moral y económica que de todas partes recibe con ocasión del movimiento huelguístico que viene sosteniendo en sus filiales madrileñas desde hace ya bastante tiempo.

De la Sección de Castellón, advirtiéndole que en la tramitación de las demandas que formularán a los patronos de esta capital seguirán las normas que circunstancialmente para el curso de aquellas les ha señalado el Comité central, y hacen votos por el triunfo de la huelga que sostienen los confederados de Madrid.

Del Subcomité de Levante, de Valencia, participando que han notificado a la filial de Castellón el dictamen sobre las demandas que piensan hacer a los patronos de esta Sección.

De la Sección de Ciudad Real, dictando que la Empresa de «El Día Manchego», Directiva y Compañía, ha despedido a sus obreros por pertenecer a la Federación Gráfica Española.

El Comité resuelve subsidiar a los despedidos con el socorro de despido injusto que les pertenece.

De las Secciones de Cuenca, Cartagena y Sevilla, ampliando referencias sobre las rebajas de esquirolas que intentan en dichas poblaciones agentes de los patronos de Madrid en huelga.

De la de Valladolid, pidiendo prórroga del socorro de huelga para la que esta filial viene sosteniendo.

El Comité resuelve, antes de decidir sobre tal demanda, que transcurra determinado tiempo.

De las de Sevilla y Salamanca, dando cuenta de sus nuevas y respectivas Directivas electas. De la de Segovia, comunicando que ha celebrado con singular animación y entusiasmo la fiesta de su aniversario.

El camarada Antonio Muñoz da cuenta al Comité central del curso de las huelgas de las Secciones de Madrid y de diferentes gestiones realizadas cerca del resto de la organización obrera madrileña con respecto a la misma, y de las propias filiales afectadas por el movimiento. El Comité central toma conocimiento de ello.

También se enteró de que en el reparto de la subvención que otorga el ministerio de Trabajo a las Asociaciones que practican el socorro de paro forzoso entre sus afiliados, la Federación Gráfica obtuvo una bonificación por tal concepto de 6.400 pesetas.

Asimismo tuvo conocimiento el Comité central de que habían presentado relación nominal de federados socorridos en el mes último, por concepto de paro forzoso, las siguientes Secciones: Barcelona (Mixta), Logroño, Oviedo, Salamanca, Tarragona, Vigo, Palencia, Madrid (Cajistas) y Madrid (Impresores), importando los gastos que por tal motivo invertieron las filiales dichas 6.552,65 pesetas, y lo que ha de sujetarse a la próxima subvención del ministerio de Trabajo, por lo que es indispensable, al mayor provecho de la Federación, que todas sus filiales remitan, en la última decena de cada mes, dichas listas de paro al Comité central para que éste luego las retransmita al Gobierno civil a los beneficios indicados.

La dirección de la correspondencia.—A consecuencia de la reforma introducida en el precio del franqueo, el apartado de Correos de la Federación ha quedado anulado.

Tanto, la correspondencia se dirigirá en lo sucesivo al domicilio social, Piamonte, 2, Madrid (4), a nombre del compañero secretario.

LA SIDEROMETALURGICA

Se reúne el Comité ejecutivo, con la asistencia de Lorenzo Sánchez, Wenceslao Carrillo, Domingo Tornal, Antonio González y Julio Riesgo. No asiste Eloy Santiago por ocupaciones de la organización.

La Sociedad Profesional de Metalúrgicos de Zaragoza escribe en relación con el acto de propaganda que celebraremos en breve.

El Sindicato de Puertollano da cuenta del conflicto surgido, por el cual se encuentran en huelga varios centenares de camaradas metalúrgicos. Se acuerda ver la forma de que se persone en aquella localidad el camarada Enrique Santiago.

La Internacional de Metalúrgicos envía una comunicación de carácter administrativo, a la cual se contestará debidamente.

Obreros en Hierro de Valladolid escriben aclarando algunos extremos en relación con su contrato de trabajo.

Se han recibido díros de las Secciones de Badajoz, Ubeda, Villarreal, Béjar, Villanueva del Duque, Trujillo, Málaga, Vigo, Mieres, Pamplona y Segovia.

Después de conocer la correspondencia cursada por Secretaría y ser aprobada se levantó la sesión.

LA DEL VESTIDO Y TOCADO

A la reunión del día 11 del corriente asisten López Moreno, López Ruiz, Luj García, Claudia García e Irene Domínguez.

El compañero secretario informa del comunicado enviado a Sastres de Madrid «La Razon del Obrero», según acuerdo.

Un depurativo maravilloso

es la "KALARSINA" (Elixir)

Purifica la sangre, librándola de toxinas, herpes, varicela, almorranas, gota y reumatismos. Contra los granos del cuello y de la cara.

Frasco, 5,50. (Es un producto KLAM)

Confederaciones internacionales de choferes y tranviarios

Los días 20 y 21 del mes actual se celebrará en Berlín, bajo la presidencia del camarada A. Forstner, miembro del Parlamento de Austria, una conferencia de la Sección de Choferes de la Federación Internacional de los Obreros del Transporte.

Los asuntos a tratar comprenden la Memoria de la Sección, presentada por el secretario, Nathans; un programa de reivindicaciones de los choferes en el terreno social y de la circulación, que ha sido preparado por la Secretaría; la reglamentación de socorros a colegas extranjeros que estén de viaje en otros países; y la Conferencia sobre la circulación europea, de marzo, y el nombramiento de delegados; el régimen de las Empresas de transportes comunales e intercomunales, y la abolición de los pasos a nivel.

Ya se ha anunciado la participación de representantes de las organizaciones sindicales de varios países europeos. La Sección de Choferes de la I. T. F. tiene aproximadamente 160.000 asociados.

Después de esta Conferencia se celebrará, también en Berlín, los días 22 y 23 del actual, una Conferencia Internacional de la Sección de Tranviarios presidida por el señor J. Döring, de Berlín.

Los asuntos a tratar comprenden la constitución de un Comité consultivo para la Sección; la preparación de un programa internacional de reivindicaciones y las medidas para realizarlo, y la coordinación de las Empresas locales de transportes.

La Sección Tranviaria de la I. T. F. tiene cerca de 150.000 asociados empleados en empresas municipales y particulares.

Notas de Galicia

Las patatas, por las nubes. LA CORUNA, 18.—Continúan sufriendo de día en día las patatas. Los apacaradores, sin que nadie les moleste en sus ambiciones, andan de puerta en puerta de las casas de los campesinos ofreciéndoles a 14 y 15 pesetas quintal gallego.

En los almacenes se están vendiendo a treinta y cinco céntimos el kilo, y de continuar esta alza tan exorbitante, va a resultar este artículo de tan preteritoria necesidad accesible sólo para gente pudiente.

La abundancia de este tubérculo existe en gran proporción por toda la región gallega, no habiendo motivo que justifique tan escandalosos precios.

Se está practicando en gran escala la exportación, y las autoridades, llamadas a evitarlo, no ponen otro remedio que el de continuar el hambre que se siente en los habitantes se están enriqueciendo unos cuantos apacaradores, como en los tiempos de la guerra europea.

Y las Juntas de Economía, provinciales y locales, en la higuera, no haciendo nada práctico en defensa del interés público.

Actos civiles. En la plenitud de la vida ha dejado de existir la joven de dieciséis años de edad Hortensia Taboada Sánchez. La conducción del cadáver al Cementerio Civil se ha visto muy concurrida.

Acompañamos en el sentimiento a los familiares.

Embarcación zozobrada. Del vecino puerto de la ría del Pasaje salió para dedicarse a las faenas de la pesca una pequeña embarcación denominada «Nieves», patronada por su dueño, Manuel Lodeiro, y llevando como tripulantes a los marineros Manuel Pardo y Santiago Corral.

En vista del temporal que se desencadenó, a los pocos momentos de la partida decidieron regresar, pero con tan mala fortuna, que un golpe de mar dió vuelta a la embarcación, pereciendo el Manuel Pardo y pudiendo ser salvados los otros dos tripulantes por vario marineros que acudieron en su auxilio.

El estado del patrón es poco satisfactorio, y al otro tripulante no le ha pasado novedad alguna, debido a su gran serenidad, manteniéndose sujeto a la embarcación.

Deja el desgraciado marinerio desahogado a su anciana madre, mujer, dos hijos de corta edad y dos cuñadas, siendo el sostén del hogar.

Se ha iniciado una suscripción pública para socorrer a la desamparada familia.

Varias noticias. De recarga de la gripe falleció el antiguo y concidísimo vendedor de periódicos Patén.

Un grupo de tranviarios dirigió una carta a un periódico local no haciéndose solidarios de un artículo insertado en un semanario obrero anarcosindicalista referente al gremio.—Iglesias.

Reunión del Partido Socialista. LAVADORES, 18.—Con gran asistencia de afiliados se ha reunido el Subcomité del Partido Socialista Obrero.

Se facultó a la Directiva para redactar las proposiciones que se han de enviar al próximo Congreso del Partido.

El camarada Bermejo dió cuenta de la intervención socialista en los recientes acontecimientos políticos. Se acordó enviar un saludo a los camaradas De los Ríos y Largo Caballero y firmar un documento solidarizándose con el Comité revolucionario.

La reunión terminó dándose entusiasmo a la República y al Socialismo.—J. B.

La crisis de trabajo. MARMOLEJO, 18.—Aquí, como en toda Andalucía, se sufren las consecuencias de una gravísima crisis de trabajo.

Para remediar la angustiosa situación se proyectó la construcción de la carretera a lo alto de La Centenera, pero todavía no ha comenzado la ejecución.

No obstante, las autoridades podrían comenzar obras tan importantes y necesarias como la del alcantarillado y la traída de aguas potables. Con ello ganaría la higiene pública y tendría pronto remedio el lamentable estado en que se encuentran los obreros parados.

Además de que es deber de los organismos oficiales el cuidar de la implantación de esos servicios de higiene y evitar que el pueblo trabajador sea presa del hambre y la miseria.—Eduardo Casas.

La cumbre y el llano

—Hablamos de mí, amísimos periodistas.

—De ti, dilecto compolano? —De mí, sí; de mí insignificante. Pues no todo ha de ser reflejo de las cumbres ciudadanas en las columnas periodísticas. Mi objeto no es, burla burlando, buscarme un bombo. En una con sinceridad proclamada insignificancia, ¿qué vale la lisonja solicitada y conseguida? Menos de un comino. Que ya es valer bien poco. Exactamente lo que la vanidad, moco largo y cola de abanico del pavo, símbolo de hinchazón humana.

—Si es exordio... —Yo soy un héroe.

—Me dejas turuluto... —Yo soy un héroe a mi modo, pero un héroe. Un héroe que no buscó, como tantos émulos míos, y por ende minúsculos, subir.

—Ignoraba esa faceta interesante de tu existencia.

—Pues bien a la vista tuya y de muchos ha estado. A ver—allá va el comienzo de la demostración de mi vida heroica—, que salga alguien con la laureada de San Fernando a disputarme mi condición de heroico... Soy maestro de escuela...

—Me has descubierto el Mediterráneo.

—Soy maestro de escuela con exigua paga hace muchos años y no he dado en plorar. Sin pizca de autoridad, ni siquiera pedagógica, me las he tenido tiesas con los caciques, flagelos, tantas veces, de millonarios empingorotados. Di cuanto tuje de ilustración y aun de salud, y jamás me quejé al no topor con un solo ex discípulo adulto defensor, no ya de mi pan, sino de la dignidad ciudadana del mentor de su niñez... Mi heroidad magisteril ha sido, chico, forzosa—las cosas en su lugar—, como, innumeradas, es claro; porque debiendo haber salido de una Universidad con una flamante vitela de licenciado en Derecho, me adjudicaron en café cantante y prostíbulo el difícil y españolísimo arte de guitarrista, teniendo parte en ello tanto mi «pigruidad» y la horrida pedagogía universitaria de aquellos tiempos como mi afición loca a la vihuela flamenca y por lo fino (granadinas gitanas y el inevitable preludio de «El anillo de hierro», o el «clásico» misere-re de «Il Trovatore»). He querido decir, además, que, como tantos españoles, me tuje que agarrar, para vivir, a un clavo ardiendo, y el mío fué de maestro de escuela.

—Como tú, en el magisterio nacional hay muchos héroes.

—Espera... En un pueblo de conservadores pidámonos fui republicano rabioso. En la revolución «agostea», ya vencida, ¡ma caso an Cambó!, manifesté mis simpatías por el Comité de huelga encarcelado, ¡por vida de Sánchez Guerra! En la dictadura eché pestes de Primo de Rivera y sus secuaces, lo que me llevó a saltar de un pueblo grande y rico a uno ínfimo y pobre, que

no conocía ni por el mapa, y en el que, al llegar, recomencé mis riñas diarias con los en masa vecinal afiliados a la U. P. y al Somatén...

—Hombre, eso ya... —Espera, espera... No llevé jamás mis alumnos a ningún acto religioso; y no figuró con cruz en las listas de fieles cumplidores del precepto pasqual... Ya, mi sé como salen revestidos los sacerdotes para decir misa. Cuando el culto y bueno de Fernando Sáinz fué destituido de su cargo, por enemigo del régimen dictatorial, y calificado por éste de antirreligioso, no rectifiqué mi conducta pública; eso sí, todas las mañanas me levantaba del lecho esperando hallar entre mi correspondencia el esperado pliego de cargos o la orden de «ahuéque» con mi pedagogía a otra parte.

—Mira, eso ya, ¡a verdad!, tiene su mérito.

—Esto, un siendo ya mucho, no es nada comparado con esto otro: ¡llamé—y llamo— a las cosas por su nombre... —Motivo de graves disgustos es usar el diccionario sin miedo a las palabras, tan rotundas como las de nuestra lengua, para expresar lo que nos acucia sin temor al Código penal, al bolsillo y aun a la pelleja...

—Y ahora escribe bien claro, para que todo el mundo lo lea: «En Madrid, en Barcelona y, si se me apura mucho, en Soría, pongo por capital de pequeñez vecinal, mi heroísmo, en tensión hasta la fecha, no hubiera tenido importancia, porque siendo muchos los héroes de mi jaez a compartir los mantamientos y pedreas que proporciona toda rebeldía sana, no constituyeran motivo de asombro

Los caciques gallegos

La hospitalaria y hermosa región gallega, madre de buenos patriotas...

La incultura del campesino gallego, que ningún Gobierno trató de hacer desaparecer...

Al advertir la dictadura de Primo anunciado que borriara, entre otras cosas, el caciquismo...

El pueblo comprende, al fin, cuáles son sus derechos naturales...

En Galicia, como hemos dicho, dominó siempre el caciquismo...

Hace algunos años se celebró en Barrantes una reunión de caciques...

El pacto de Barrantes es, pues, un compromiso particularísimo...

El campesino gallego empieza a vivir y conocer a los que le engañaron...

El convenio será obligatorio en toda la provincia de Madrid...

El ministro de Trabajo ha aprobado un convenio-norma...

El trabajo de los dependientes de vaquerías...

El alcalde recoge EL SOCIALISTA

QUINTANAR DE LA ORDEN. 18.—El lunes último fue llamado al Ayuntamiento...

Se incendia un automóvil y perece su ocupante

LILLE, 18.—El automóvil que ocupaba el vicario general...

Primer Salón de Dibujantas

ORGANIZADO POR LA UNION DE DIBUJANTES ESPAÑOLES

La U. D. E., que sigue atentamente el importante desenvolvimiento...

Un muerto y siete heridos en un descarrilamiento

BUDAPEST, 18.—A consecuencia del descarrilamiento...

Notas de Carabanchel Bajo

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

se comió de lo lindo. Sabemos, por palabras de este señor...

Al que madruga...

Sabemos también que a don Joaquín del Moral...

¿Un partido nuevo?

En este pueblo se trataba de crear un nuevo partido...

Ha sido robada "Sin novedad en el frente"

AMSTERDAM, 18.—Ayer, en un cine de un pueblo...

Actos civiles

Con el nombre de Victoria ha sido inscrita en el Registro...

La tragedia de los pasos a nivel

Tres muertos y un herido grave en un accidente ferroviario

GERONA, 18.—En el paso a nivel de Sels fué arrollado...

Asociación de Operadores de Cinematógrafo y Similares de España

Ante lo reducido del local y la imposibilidad...

Se incendia un automóvil y perece su ocupante

LILLE, 18.—El automóvil que ocupaba el vicario general...

Primer Salón de Dibujantas

ORGANIZADO POR LA UNION DE DIBUJANTES ESPAÑOLES

La U. D. E., que sigue atentamente el importante desenvolvimiento...

Un muerto y siete heridos en un descarrilamiento

BUDAPEST, 18.—A consecuencia del descarrilamiento...

Notas de Carabanchel Bajo

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

El domingo, con motivo de la talla de los futuros soldados...

dríd como de provincias, corren a cargo de las expositoras...

Las obras deberán presentarse convenientemente...

Un Comité de admisión designado por la Junta directiva...

Madrid, a 10 de febrero de 1931.—El secretario, Ramón Gutiérrez Xantós...

En la Casa del Pueblo

Se aprobaron las cuentas del cuarto trimestre de 1930...

Se trató del caso de la casa Figueras y se acordó...

Se examinó una propuesta de la Directiva relativa...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Juventud Socialista Madrileña

Fondo pro emigrados políticos

Segunda lista. Pegetas.

Table with names and amounts: Suma anterior, Valentín López, Manuel Arias, Ricardo Camarero, etc.

De interés

Para los correspondientes de provincias

Requisamos a los compañeros correspondientes...

Los teatros

FUENCARRAL.—PRESENTACION DEL TENOR ADOLFO SIRVENT

Para que hiciera su presentación el tenor Adolfo Sirvent...

HERIDO EN UN CHOQUE

En el kilómetro 5 de la carretera de Andalucía...

INTENTO DE SUICIDIO

En la Casa de Socorro del distrito de Esperanza...

Nuevos presidentes

Comités paritarios de Artes Gráficas y de Gas y Electricidad

De Cataluña

Ecos de Tarragona.

La Comisión de Conciliación hispanodanesa

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

Se acordó el voto particular, fué aprobado...

Se acordó establecer una cuota extraordinaria...

la Agrupación Socialista, se han hecho gestiones...

Dado el entusiasmo de los socialistas...

De acuerdo con las indicaciones de EL SOCIALISTA...

La jornada de cinco días en la metalurgia alemana

BERLIN, 18.—Por primera vez se ha llegado...

De los sucesos de ayer

Muere pisoteado por el caballo de un guardia

Reproducimos de «La Voz»: «Ayer, en la Puerta del Sol...

Dió cuenta del caso al Juzgado de guardia...

Unión Socialista Menorquina

M A H O N, 18.—Cumpliendo el acuerdo...

Los deportes

PARTIDOS DE LIGA PARA EL DOMINGO

Madrid-Arenas. Athlétic de Bilbao-Racing de Santander...

Sevilla-Athlétic de Madrid. Castellón-Iberia...

Nacional de Madrid-Gijón. Stadium de Avilés-Racing de Madrid...

Sevilla-Athlétic de Madrid. Castellón-Iberia...

Nacional de Madrid-Gijón. Stadium de Avilés-Racing de Madrid...

Sevilla-Athlétic de Madrid. Castellón-Iberia...

Nacional de Madrid-Gijón. Stadium de Avilés-Racing de Madrid...

Sevilla-Athlétic de Madrid. Castellón-Iberia...

Nacional de Madrid-Gijón. Stadium de Avilés-Racing de Madrid...

Sevilla-Athlétic de Madrid. Castellón-Iberia...

Nacional de Madrid-Gijón. Stadium de Avilés-Racing de Madrid...

Sevilla-Athlétic de Madrid. Castellón-Iberia...

Nacional de Madrid-Gijón. Stadium de Avilés-Racing de Madrid...

Sevilla-Athlétic de Madrid. Castellón-Iberia...

Nacional de Madrid-Gijón. Stadium de Avilés-Racing de Madrid...

Sevilla-Athlétic de Madrid. Castellón-Iberia...

Plucetores de Señoras.—Esta Asociación celebrará...

Instituto Español Criminológico.—Hoy, jueves...

Grupo Cultural Socialista Tomás Meade.—Esta Asociación...

Casa Central de Andalucía.—Siguiendo el curso...

Un acto de propaganda

URDA, 18.—Organizado por la Sociedad Obrera...

Presidió el que lo es de la entidad organizadora...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Se aconsejó a los obreros el ingreso en la Sociedad...

Impresiones de un viaje

Mi visita al Centro obrero de Navalalmoral de la Mata...

Su presidente, camarada Pedro Garrido...

El día 14 recibí una carta de Madrid...

En los pueblos que llevo recorridos todos muestran...

Por fortuna, el Socialismo ha desenterrado la apatía...

Un nuevo manifiesto de Mosley

LONDRES, 18.—Mosley ha publicado un nuevo manifiesto...

Para el inspector de Trabajo

Los abusos en la fábrica de cerillas

TUDELA, 18.—En uno de mis viajes he podido enterarme...

Espectáculos

Gacetillas

ESPAÑOL.—Última semana de Margarita Xirgu...

FUENTE ESCONDIDA.—Todas las noches...

FUENCARRAL.—Triunfo enorme de Adolfo Sirvent...

Funciones para hoy

ESPAÑOL.—A las seis y media y diez y media...

COMEDIA.—A las seis y cuarto, EL ALMA DE CORCHO...

CALDERON.—A las seis y media, La Castañuela...

FONTELLA (Lola Mezbrives).—A las seis y media...

LARA.—A las seis y media y diez y media...

REINA VICTORIA.—A las seis y tres cuartos...

ESLAVA.—A las seis y media y diez y media...

COMICO.—A las seis y media y diez y media...

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media...

FUENCARRAL.—A las seis y media y diez y media...

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media...

ROMA.—A las seis y media y diez y tres cuartos...

